

«Любимский медведь – 2014»

Пляжка для самых выносливых



Резиновые сапоги, дождевики и даже зимние пуховики поверх осенних курток – такую одежду сочли наиболее уместной те, кому довелось побывать 28 июня в Обнорском.

Холод, пронизывающий ветер и дождь – в таких условиях проходил 8 межрегиональный турнир по пляжному волейболу на Кубок Главы Любимского муниципального района «Любимский медведь».

На планах организаторов и энтузиазме спортсменов погодные условия не отразились. Чтобы в этом убедиться, достаточно было перед жеребьёвкой заглянуть в судейскую. Здесь мне сообщили, что на соревнования прибыло свыше 40 команд со всего Центрального федерального округа: Москвы и Московской области, Липецкой, Ярославской, Костромской, Вологодской, Ивановской и Нижегородской областей. Принять участие в турнире изъявили 28 мужских команд, 10 женских и 4 ветеранских.

– Как погода влияет на боевой дух? – поинтересовалась я у одного из ярославских волейболистов.

– Какая погода?! – засмеялся он, – для нас любая погода подходящая!

Тут же выяснилось, что играть спортсмены будут в термобелье и специальных носках. Забавно, что носки им пришлось надевать уже второй год подряд: прошлым летом – чтобы не обжечь ноги о раскалённый песок, а на этот раз – чтобы не замёрзнуть. Такова одна из особенностей пляжного волейбола: матчи могут проходить в условиях высокой температуры, при ярком солнце или при дожде и сильном ветре. Этот вид спорта требует большой выносливости!

Работала Ярославская коллегия судей: главный судья соревнований Алексей Кириллов и судьи I категории, занявшие места на вышках, Андрей Мельников, Виталий Милов и Александр Синцов. По традиции, после построения состоялось торжественное открытие турнира, включившее в себя небольшую культурную программу. Создать хорошее, бодрое

настроение игрокам помогли жизнерадостная ведущая Оксана Смирнова и артисты: детский танцевальный коллектив, дуэт – Евгений Коренухин и Наталья Цыбина, Анастасия Соколова. Флаг соревнований подняли одни из победителей прошлогоднего турнира – команда из Череповца, Роман Самбурский и Сергей Шарашкин. На открытии выступили начальник отдела спорта агентства по физической культуре и спорту Ярославской области Иван Леонидович Платошин, заместитель Главы Любимского района по социальной политике Людмила Борисовна Антоненко, судьи соревнований, глава Ермаковского сельского поселения Андрей Васильевич Мазанков. Между прочим, спортсменам пришлось по душе шутка Андрея Васильевича о том, что нам теперь не слабо провести турнир по пляжному волейболу и в январе.

Играли на выбывание. В начале соревнований смотровые площадки были абсолютно пусты, однако, позднее организаторы рассказывали, что набралось около 10 зрителей. В программу, составленную на два дня, не было внесено абсолютно никаких изменений. Вечером состоялись концерт и дискотека, работали торговые палатки предпринимателей из Вологды, дежурили медицинские работники, а 29 июня, когда заметно потеплело, прошло торжественное закрытие турнира с долгожданной церемонией награждения. Победителям и призерам соревнований были вручены медали, денежные призы и грамоты агентства по физической культуре и спорту Ярославской области. Команды-победители награждены Кубками Главы Любимского муниципального района. Пожалуй, самой приятной новостью стало то, что все три призовых места среди девушек – у наших ярославн. 1 место завоевали Ольга Зайцева и Евгения Новожилова, 2 – Алина Баева и Марина Гузаева, 3 – Марина Есакова и Анна Мельникова. 1 место среди мужчин – тоже у ярославцев. Обладателями Кубка стали Евгений Топчий и Сергей Бобровский. На двух других призовых местах – волейболисты из Череповца: 2 место – у Павла Панкратова и Максима Мазуренко, 3 – у Сергея Шарашкина и Романа Самбурского. Среди ветеранов – 1 место у костромской команды – Сергея Пономарёва и Владимира Барсукова, 2 – у их земляков Григория Горшкова и Фёдора Игнатьева, на 3 месте – Андрей Маркелов (Череповец) и Алексей Пермогорский (Вологда).

Вот так завершился очередной бич-волей на берегу Обноры. Будем надеяться, что в следующем году спортивным болельщикам не придётся брать с собой дождевики с пуховиками или, наоборот, изнывать от жары. Впрочем, погода непредсказуема, тем более, на год вперёд..

*Наталья ЗУБКОВА  
Фото Алексея Охалкина*





О могущественной силе веры известно давно. Когда она достаточно крепка и не подвергается сомнениям, действительно, могут происходить чудеса, в том числе, чудо исцеления от болезней.

На территории Любимской центральной районной больницы, где медики врачуют тело, для врачевания души строится Храм в честь Святителя Луки, архиепископа Симферопольского и Крымского. Спроектировала его Людмила Николаевна Бреднева. Вот небольшая вырезка из православного календаря с информацией об исповеднике: «Святый угодник Божий Лука, просиявший в сонме святых Церкви Христовой как исповедник, явил в своем лице образ доброго пастыря, исцеляющего недуги как душевные, так и телесные, показал пример сочетания служения архипастыря и врача. Его богословские трактаты пробуждают веру и убеждают сомневающихся в истинности бытия Божия, опровергая различные псевдонаучные теории. Своим подвигом святитель показал, что есть «несение креста Христова».

27 июня в Любим прибыл епископ Рыбинский и Угличский Вениамин с целью освящения фундамента Храма. Рядом с фундаментом, где уже установлен Крест с распятием Иисуса Христа, в этот дождливый день находилась Икона Святителя Луки и ковчежец с частицами его мощей, к которым православные прикладывались для благословения и исцеления от болезней. После освящения в фундамент была заложена капсула с Грамотой для потомков, в которой указаны все, благодаря кому строится Храм.

Епископ вручил верующим памятные подарки с изображением будущего Храма и иконки с ликом исповедника Луки.

*Н. Зубкова  
Фото автора*



## Экология

### Россияне родники лелеют...

«Россияне родники лелеют» - сказано в одной книге. Лелеять - заботливо ухаживать за кем, или за чем-либо; ласкать, нежить, холить.

В нашем краю много родников, и один из них, всем известный, находится в поселке Соколиный. Несмотря на то, что родник расположен возле железной дороги, вода в нем, по своим качествам, одна из лучших в Ярославской области.

Нынешней весной, когда воду из водопровода в Любиме нельзя было пить, одни стали брать воду в колодце на улице Обнорской, другие же (подавляющее большинство) отправились к роднику в поселке Соколиный. Мне, после большого перерыва, довелось побывать у этого родника только в конце июня. Честно скажу, была просто поражена тем, как наши любимчане, те, кто приезжает на этот родник, «холят и лелеют» его! Возле родника вкопана бочка, наполненная бытовым мусором, и вокруг валяются пакеты, пластмассовые бутылки, туалетная бумага, вытекающий ручей заилился... Это при том, что жители, живущие по соседству, стараются убирать мусор, остающийся после «любителей» родниковой водички, которых не становится меньше, не смотря на то, что водопроводную воду в Любиме теперь можно использовать. К роднику постоянная очередь, приезжают с канистрами, бидонами, бутылками. И очень многие заодно и мусор свой здесь оставляют. А что? Природа все стерпит, бери, как можно больше, она все выдержит! Недавно здесь выбросили даже проросшую картошку!

В прошлый выходной мы отправились в Соколиный уже не с канистрами, а с лопатой и триммером. Решили очистить от заиливания родниковый ручей. Чего только здесь не было: бутылки, упаковка, пробки от больших бутылок, наклейки, даже перегоревшие лампочки! Часто на триммер наматывалась пленка, пришлось даже еще раз ехать в Любим за ножами для него. За то небольшое время, что мы потратили на очистку ручья, к роднику приезжали по воду люди на 11 машинах. Но никто из них даже не поинтересовался тем, что же мы здесь делаем.



Ручей мы почистили. К сожалению, ил из-под деревянного помоста удалось вытащить только на длину черенка лопаты, но и оттуда выгребли много разрезанных пополам пластмассовых бутылок, которые, очевидно, использовали как воронки, а потом и бросили тут же.

Уважаемые любимчане, те, кто ездит сюда за водой, я совсем не прошу всех вас что-то делать для очистки уникального родника, прошу, хотя бы, не привозить с собой мусор! В Любиме полно контейнеров, по дороге к Соколиному есть и свалка - оставляйте все там. Не нужно гадить у родника! Чтобы на красивом домике не появлялись призывы типа «Поросята - не люди!», «Не сорить», «До каких пор гадить-то будете»...

*И.В. Максимова,  
руководитель ДЭК «Лесовичок*



## Каникулы Индейцы, цирк и мода



Вот и канул в лету июнь 2014 года, а с ним, как хочется надеяться, холод и постоянные дожди. Кто-то весь этот месяц скучал, а кто-то провёл его весело, с пользой и удовольствием. Как, например, ребята, посещавшие оздоровительный лагерь при Любимской средней школе.

Работал лагерь со 2 по 28 июня. Организатором всех его мероприятий была Ольга Александровна Калинина, воспитателями – педагоги школы, а ещё очень помогали обучающиеся – Наташа и Полина Ивановы, Катя Манаева, Настя Лобатнёва, Лариса Соколова. Лагерь посещали ученики 1-5 классов, всего 151 ребёнок. Каждый день был особенным, тематическим. Вот лишь несколько мероприятий, проходивших в лагере: «Путешествие в страну Вообразилию», игровая развлекательная программа «Здравствуй, сказка!», «Инсценировка колыбельной песни», «Песни России» в День независимости, «Комический цирк», «Лесное ателье мод», награждение активистов.

В гости к ребятам и энергичному талантливому коллективу работников лагеря я пришла как раз в День сказок. Отряды подготовили свои инсценировки сказок «Репка», «Теремок», «Курочка Ряба» и «Кот в сапогах». Представления проходили на площадке около школы. Денёк выдался солнечный, поэтому у всех было хорошее настроение. Школьники в образах сказочных персонажей старательно играли свои роли. Сюжеты сказок были осовременены, а тексты, реплики, в основном, в стихах. Когда мероприятие закончилось, юные актёры получили сладкие призы и с удовольствием сфотографировались на память. А затем Ольга Александровна, воспитатели, вожатые и ребята, посещающие лагерь, поделились своими впечатлениями.

Из их рассказов я узнала, что в лагере – шесть отрядов: «Тинэйджеры», «Крутышки», «Динамит», «Смайлики», «Фрэш», «Дети России». Каждый день начинался с музыкальной зарядки, проще говоря, с танцев. С утра ребята получали задание на день. Подготовка и проведение мероприятий захватывали всех настолько, что частенько даже не хватало времени на кино и дискотеки, хотя их тоже посещали. А ещё ездили на экскурсии по

окрестным деревням, на фермы, в историко-краеведческий музей. Как выяснилось, особенно детям запомнился День индейцев. Каждая команда должна была придумать себе название, девиз и танец в индейском стиле. Нанеся боевой раскрас, школьники, как самые настоящие «краснокожие», бегали на охоту, стреляли, разводили костёр, собирали овощи. Роль костра исполняли девочки, во время танца машущие оранжевыми косынками, а овощами служили банки с соком.

Трогательно прошёл День памяти, состоявшийся перед 22 июня. Нашлось очень много чтецов, знающих наизусть стихи о войне. Шёл дождь, и участники мероприятия собрались на крыльце школы, под крышей, создав атмосферу тепла, душевности, взаимопонимания. А вот представления в «Комическом цирке» требовали простора, поэтому проходили на площадке. Участники старались, кто во что горазд: показали и «акробатические номера», и «выступления животных с дрессировщиком» и многое другое, разумеется, придерживаясь традиционных цирковых жанров. Был и конкурс, похожий на «Алло, мы ищем таланты!» Но и он прошёл необычно, по-своему, потому что все танцы, песни, стихи должны были быть о России. Таким образом, целью мероприятия стало не только самовыражение детей, возможность раскрыть себя, но и воспитание патриотических чувств. Очень ярко прошёл показ моделей «Лесное агентство мод» – мероприятие, в первую очередь, развивающее фантазию. Из старых газет, веток, листьев школьники создавали оригинальные платья, костюмы, шляпы, аксессуары.

Всё это – лишь несколько моментов из жизни школьного лагеря, потому что рассказать о том, как проходил каждый день здесь, невозможно, в газете просто не хватило бы места! Завершился всего лишь один месяц летних каникул, а сколько у ребят осталось впечатлений! Главное, как сказала О. А. Калинина, реализованы основные цели работы лагеря: научить ребят дружить, поддерживать друг друга, чувствовать ответственность за команду, уважать старших, развить у ребят фантазию, чувство юмора, чувство патриотизма, ну и, разумеется, обучить дворовым играм, которые существуют множество лет, но в последнее время начинают исчезать. Пусть никогда не пустуют дворы, ведь детство даётся один раз, и потратить его только лишь на компьютерные игры попросту глупо!

*Наталья Зубкова*

### **Спорт**

29 июня в Тутаеве состоялся футбольный матч на Кубок Губернатора Ярославской области. Хозяева поля встречались с любимской «Чайкой». Победу со счётом 3:1 одержали наши земляки. Два гола забил Максим Михеев, один – Ярослав Нелуш. Следующая игра с участием любимских футболистов состоится 5 июля в Большом Селе.



**Выпуск-2014**  
**На балу с Митрофанушкой**



Есть особое очарование в неповторимом июньском празднике, отделяющем детство от взрослой жизни. Название этого праздника – выпускной бал. По всей стране юноши и девушки в красивых платьях и элегантных костюмах прощались с родными школами, вспоминая первые уроки, первых учителей, первые оценки...

Те, кто присутствовал на выпускном балу-2014 в Любимской средней школе, остались в полном восторге! Это был яркий праздник со сценками и танцами, где звучало много музыки, поздравлений, слов благодарности педагогам. Выпускались классы Алевтины Васильевны Мельниковой и Галины Владимировны Коньковой. Провели вечер Марина Алексеевна Румянцева и Евгений Анатольевич Смирнов, который, кроме этого, участвовал в театрализации вместе с Мариной Андреевной Смирновой, Людмилой Михайловной Куликовой, Алексеем Валерьевичем Охупкиным и Дарьей Лосевой. «Изюминку» празднику придало присутствие персонажей из пьесы Фонвизина «Недоросль».

Поздравить выпускников и вручить им аттестаты на сцену поднялись начальник Управления образования Андрей Михайлович Михеев, директор школы Надежда Николаевна Смирнова, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Наталья Викторовна Климова. Самым успешным в учёбе вручены 3 медали.

Очень зрелищным был вальс, исполненный совместно выпускниками и их родителями. К празднику ребята подготовили видеосюжет о своей школьной жизни, об экзаменах, а родители – забавный фильм, где они предстали в образах школьников. Говорят, что старую школьную форму для этого собирали по всему Любиму!

Праздник завершился зажигательным флешмобом. В небо взмыли воздушные шары: словно пока ещё нереализованные мечты и планы полетели в будущее, где всё должно обязательно получиться. Вчерашние ученики пошли в городской парк встречать рассвет – рассвет следующего дня и своей взрослой жизни.

*Наш корр.*